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Kuntatalous on ahdingossa mo-
nin paikoin ympäri Suomen. 
SOTE-uudistuksen yhteydessä 

monen menestyvän kunnan talouden 
suunta kääntyi ja näissä kunnissa on 
jouduttu aloittamaan erilaiset sopeut-
tamisen toimet. Meneillään on myös 
valtionosuusuudistus. Valtio siis jakaa 
kunnille valtionosuuksien muodossa 
rahaa lakisääteisten palveluiden hoi-
tamiseen (koulut, päiväkodit, jne.) ja 
nyt tätäkin maksujärjestelmää laite-
taan uuteen uskoon. Todennäköisesti 
muutokset valtionosuuksiin rankaise-
vat taas joitakin kuntia ja toisia saat-
taa lykästää.

Maailman nykytilanne ja kuntaken-
tän muutokset ovat vaikuttaneet myös 
Liminkaan, ja meillä on tiukempia vuo-
sia edessä. Tilanne on kuitenkin Limin-
gassa hivenen helpompi, kuin muuta-
milla naapureilla. Meillä on edelleen 
kaikki mittarit vihreällä ja kuntarankin-
gissa olemme, no, jos emme kaikessa 
ihan top 10:ssä, niin ainakin reilusti yli 
puolen välin – siellä paremmalla puo-

liskolla! Mekin kuitenkin joudumme te-
kemään entistä enemmän pito- ja elin-
voiman eteen, jotta pysymme vauhdis-
sa mukana ja saamme talouden takai-
sin kestävälle pohjalle. 

Limingan kunnan elinvoima on ke-
hittynyt valtavasti viimeisen 10 vuoden 
aikana, mitä minulla on ollut kunnia 
seurata ihan aitiopaikalta. Limingan 
yhteisöverotulot eli yritysten maksa-
mat verot ovat nousseet tasaiseen tah-
tiin, väkiluku on kasvanut, yrityksiä on 
tullut hurjaa vauhtia lisää, uusia asun-
toja ja taloja on valmistunut vuosittain, 
tuuli- ja aurinkovoimaa on noussut kun-
nan alueelle, työpaikat ovat lisäänty-
neet, työllisyys on pysynyt erinomai-
sella tasolla, Ruutikangas on edennyt 
huimaa vauhtia ja matkailuun ja virkis-
tykseen on muutenkin panostettu pal-
jon. Ihan vain jotakin mainitakseni.

Kunnan strategiassa onkin linjattu 
kolme elinvoiman kärkeä: 1) lisää yrityk-
siä, lisää työpaikkoja, 2) lisää kansain-
välisyyttä, lisää matkailua sekä 3) veto-
voimainen kuntakuva. Näitä strategises-

ti tärkeitä kärkitoimenpiteitä on kunnan 
toimesta edistetty kaikilla käytettävissä 
olevilla resursseilla ja näin elinvoimaa 
viety eteenpäin hanke hankkeelta. 

Nyt on Limingan kunnassa valmis-
teilla erillinen elinvoimaohjelma. Se poh-
jaa tietenkin 100 prosenttisesti kunnan 
strategiaan, mutta sen tehtävänä on 
tarkentaa ja konkretisoida ja priorisoi-
da niitä toimia, jotka yhdessä näemme 
elinvoiman kehittymisen näkökulmas-
ta avainasioiksi. 

Elinvoimaohjelman kasaamiseen 
olemme aktivoineet mukaan kuntalai-
set, luottamushenkilöt, kunnan henki-
löstön ja yrittäjät. Kyselyiden ja työpa-
jojen pohjalta on kerätty yhteen ne toi-
menpiteet, jotka eri tahot ovat nosta-
neet kunnan kehittymisen kannalta 
merkittäviksi. Näistä on koostettu tiivis 
ohjelma, jonka toimenpiteet on vastuu-
tettu eri viranhaltijoille hoidettavaksi. 
Seuraavaksi ohjelma lähtee päätöksen-
tekoon, jossa luottamushenkilöt vielä 
arvioivat onko ohjelmassa kaikki se, mi-
kä siellä kuuluu olla. Tämän kevään ai-

kana sitten näemme, millainen loppu-
tulema on, ja pääsemme jo tänä vuon-
na itse ohjelmaa toteuttamaan. Näin 
saadaan taas kaikki resurssit työstä-
mään kunnan elinvoimaan entistä pa-
remmaksi. 

Mutta pelkkä elinvoimaohjelma tai 
sen toteuttaminen ei vie meitä vielä 
maaliin saakka. Tässä tekemisessä tar-
vitaan meitä ihan kaikkia, huolehditaan 
siis yhdessä oman kuntamme elinvoi-
masta! Ostetaan tuotteet paikalliselta 
yritykseltä, käytetään paikallisia pal-
veluita, matkaillaan omassakin kun-
nassamme, osallistutaan ahkerasti eri-
laisiin tilaisuuksiin ja hankkeisiin, usko-
taan omaan tekemiseemme, kannus-
tetaan toisiamme ja ennen kaikkea: pu-
hutaan Limingasta hyvää muille aina 
kun siihen on mahdollisuus. Kukapa oli-
si parempi kuntamme markkinoija, kuin 
me itse, tyytyväiset kuntalaiset.

Lämmin kiitos kaikille elinvoimaoh-
jelman tekoprosessiin osallistuneille ja 
oikein menestyksekästä vuotta 2025 
kaikille pääkirjoituksen lukijoille!

Onko perheessäsi tuleva esikoululainen?
Esiopetukseen ilmoittautuminen on parhail-

laan käynnissä, ja viimeinen ilmoittautumis-
päivä on 16.2. Huomioitavaa on, että Limingas-
sa ilmoittaudutaan esiopetukseen oppilaaksi 
ottoalueen mukaisesti. Oppilaaksi ottoalueita 
ovat kirkonkylä ja Tupos. Lisätietoja esiopetuk-
seen hakeutumisesta ja esiopetuksesta löydät 
Limingan kunnan verkkosivuilta kohdasta esi-
opetus. 

Esiopetuksen toimintakausi alkaa syksyllä 
11.8.2025.

Tarvitseeko lapsesi varhaiskasvatuspaikkaa 
elokuussa 2025?
Varhaiskasvatuspaikkaa kannattaa hakea maa-
liskuun loppuun mennessä, mikäli lapsen hoidon-
tarve alkaa elokuussa.

– Kannattaa olla hyvissä ajoin hakemassa paik-
kaa varhaiskasvatuksesta, sillä takuuaika varhais-
kasvatuksen paikkoihin on pääsääntöisesti neljä 
kuukautta, muistuttaa varhaiskasvatusjohtaja Sa-
ri Supperi.

Varhaiskasvatuksen toimintakausi alkaa syk-
syllä 4.8.2025.

Kuntavaalit Limingassa 13.4.2025
Tietoa puolueille

Valtuutettujen lukumäärä
Limingan kunnan valtuustoon valitaan 35 valtuutettua ja heille 

varavaltuutetut 1.6.2025 alkavaksi nelivuotiskaudeksi.

Vaaliasiakirjojen toimittaminen keskusvaalilautakunnalle
Ehdokashakemukset ja muut vaalilain tarkoittamat asiakirjat 

toimitetaan Limingan keskusvaalilautakunnalle 
viimeistään 4.3.2025 ennen klo 16.

Ehdokashakemuksia vastaanottaa Lakeustalolla 2. krs kokoushuone 
Rännärissä 4.3.2025 klo 14-16 keskusvaalilautakunnan  

sihteeri Raija Karjalainen p. 044 497 3709. Vaaliasiakirjat 
voi toimittaa sovitaessa myös muina aikoina.

Alue- ja kuntavaalit Limingassa 13.4.2025
Tietoa kuntalaisille

Äänestäminen
Äänestäjän on varauduttava todistamaan henkilöllisyytensä 

äänestyspaikoilla. Henkilö, jolla ei ole henkilöllisyyttä osoittavaa 
asiakirjaa, voi saada poliisilaitokselta väliaikaisen henkilökortin 

äänestämistä varten.

Vaalipäivän äänestys toimitetaan sunnuntaina 13.4.2025 
klo 9–20 Limingan kirjastossa (Liminganraitti 5) sekä 

Tupoksen kirjastossa (Riipintie 2).

Ennakkoäänestys toimitetaan 2.–8.4.2025 Limingan kirjastossa 
(Liminganraitti 5) ma–to klo 11–19 ja pe–su klo 10–16. Terveyskes-

kuksen vuodeosastolla ja ympärivuorokautista hoitoa antavissa 
sosiaalihuollon toimintayksiköissä hoidettavina oleville ennakko-

äänestys järjestetään erikseen ilmoitettavana aikana.

Kotiäänestykseen ilmoittaudutaan viimeistään tiistaina 1.4.2025 
klo 16 mennessä. Ilmoituksia vastaanottaa keskusvaalilautakunnan 

sihteeri Raija Karjalainen p. 044 497 3709 arkipäivisin klo 8–16. 
Kotiäänestys suoritetaan ennakkoäänestysaikana.

Limingan keskusvaalilautakunta 

– TEEMU HAAPALA–
Elinvoimajohtaja, Limingan kunta

Haku esiopetukseen ja 
varhaiskasvatukseen

Elinvoimaa 
edistämässä
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Kotitalouksilta erilliskerättävästä bi-
ojätteestä valmistetaan muun 
muassa lannoitevalmisteita, joita 
levitetään pelloille. Aiemmin on oh-
jeistettu, että biojätteen voi pakata 
muovipussiin, koska muovi erotel-
laan biojätteestä koneellisesti bio-
jätteen käsittelylaitoksella. Viime 
syksynä on kuitenkin mediassa tul-
lut esille, että muoviroskaa ja mi-
kromuovia päätyy lannoitteiden 
mukana pelloille. Kaupassa myy-
tävät biojätepussit ovat nekin on-
gelmallisia biojätteen käsittelypro-
sessissa – ne eivät hajoa, vaan tuk-

kivat koneet.
– Muovipussia tai biojätepussia 

parempi vaihtoehto on kerätä biojä-
te paperipussiin tai sanomalehdes-
tä taiteltuun pussiin. Biojätteen kos-
teutta voi vähentää repimällä käy-
tetty talouspaperi ennen sen laitta-
mista biojätteeseen. Jos kotipihan 
biojäteastiassa on jätesäkki suoja-
pussina, biojätteen voi myös kaataa 
sinne suoraan ilman pakkausta, vink-
kaa Lakeuden Ekon kiertotalous-
asiantuntija Emma Päkkilä.

Jos et vielä lajittele biojätettä, har-
kitse kompostointia! Kompostointi 

säästää rahaa; polttokelpoisen jät-
teen tyhjennysväliä voi pidentää il-
man erillistä hakemusta jopa kah-
teentoista viikkoon, kunhan kom-
postointi-ilmoitus on tehty. 

Tiesitkö, että omakotitaloon voi 
hankkia biojätteen erilliskeräyksen? 
Biojätteen keräyksen voi myös ja-
kaa naapureiden kanssa perusta-
malla kimppa-astian, jolloin tyhjen-

nyskustannuksetkin jaetaan naa-
pureiden kesken. Limingassa ja Mu-
hoksella biojätettä kerää Remeo Oy, 
Tyrnävällä Kempeleen Jätekuljetus 
Ky ja Utajärvellä PTP Luttinen Oy. 
Muistathan ilmoittaa biokimpasta 
Lakeuden EKOlle. 

Ilmoitukset ja hakemukset Lakeu-
den EKOlle tehdään sähköisesti 
osoitteessa www.asioin.f i

Ulkolämpötilat ovat tänä talvena sahanneet edes-
takaisin pakkasen ja suojasään välillä, minkä seu-
rauksena on ollut liukkaita teitä ja pihoja. Limingan 
kunnallistekniikan liikelaitos jakaa hiekoitushiekkaa 
kuntalaisille ilmaiseksi Kaarteenahontien varrella.

– Kotitaloudet voivat hakea hiekkaa itsepalvelu-
na pieniä eriä lapiolla esimerkiksi ämpäriin. Keliolo-
suhteet ovat olleet tänä talvena useina päivinä haas-
tavat, ja siksi haluamme tarjota kuntalaisille tämän 
mahdollisuuden ehkäistä liukastumisia ja niistä ai-
heutuvia loukkaantumisia, kertoo yhdyskuntain-
sinööri Vesa Anttila.

Hiekka on tarkoitettu kotitalouksien käyttöön, jo-
ten suurten erien hakeminen ammattikäyttöön on 
kielletty. Hiekkaa jaetaan niin kauan, kuin sitä riit-
tää, ja tarkempi noutopiste sijaitsee Kaarteenahon-
tien ja Ellen Juustilan kujan risteyksen tuntumassa.

Kuntalaisille jaossa 
ilmaista hiekoitushiekkaa

Muovipakkaukset pois
erilliskerättävästä biojätteestä

Vastuullisuus yritystoiminnassa on ajankohtainen 
aihe. Yritystoiminnassa vastuullisuudella tarkoite-
taan ekologisen ja ympäristöystävällisen näkökul-
man lisäksi vastuullisuutta yritystoiminnan sosiaa-
lisissa ja taloudellisissa näkökulmissa.

Vastuullisuus on noussut yhdeksi pienien ja keski-
suurten yritysten tärkeäksi kilpailueduksi, joten yritys-
ten kannattaa pyrkiä tässä asiassa edelläkävijöiden 
joukkoon. Toisaalta isoille yrityksille asetetut vastuul-
lisuuden vaatimukset näkyvät myös näiden alihan-
kintaketjuissa. Puutteet vastuullisuusraportoinnissa tai 
-toiminnassa voivat johtaa muun muassa toimittajan 
vaihtoon: Osuuspankin selvityksen mukaan teollista 
alihankintaan harjoittavista yrityksistä jopa 65 pro-
senttia on joutunut vaihtamaan alihankkijaa. 

Vastuullisuuteen liittyvät direktiivit ja asetukset 
ovat muutoksessa, ja siksi niihin liittyvä osaaminen 
on hyvä pitää ajan tasalla. Limingan kunta järjestää 
KASVA-hankkeessa yhteistyössä Pohjois-Pohjan-
maan yrittäjien kanssa Vastuullisuus-työpajasarjan. 

– Työpajasarjan tavoitteena on tukea pk-yritys-
ten kykyä pysyä kilpailukykyisinä vastuullisuuteen 
liittyvissä raportointivaateissa ja näkemään mah-
dollisuuksia yritystoiminnan kehittämiseksi vastuul-
lisemmaksi. Työpajasarja on tarkoitettu vastuulli-
suudesta kiinnostuneille yrityksille ja yritysasian-
tuntijoille, kertoo hankkeen projektipäällikkö Mirja 
Väänänen.

• 19.2. Vastuullisuuden aiheuttamat vaateet ja 
mahdollisuudet pk-yrityksille. 
Mihin pk-yrityksen tulee varautua muun muassa 
lainsäädännön, alihankintaketjujen, rahoittajien 
ja julkisten hankintojen näkökulmista? Missä vai-
heessa raportointivaatimus ulottuu yritykseeni? 
Minkälainen raportointi on riittävää? Ensimmäi-
sessä työpajassa saat ymmärrystä, mitä sinun pi-
täisi tietää vastuullisuudesta oman yritystoimin-
tasi kannalta.
• 12.3. Yrityksen hiilijalanjäljen laskenta -työpaja. 
Työpajassa lähdetään konkreettisesti työstämään 
yrityksen hiilijalanjäljen laskentaa yrityksen oman 
toiminnan osalta. Yritykset voivat liittää laskenta-
kaavion mukaan vastuullisuusraporttiinsa. Työpa-
jassa hyödynnetään ImpactOs -työkalua.
• 2.4. Vastuullisuusraportti -työpaja. 
Työpajassa osallistujat pääsevät työstämään oman 
yrityksen vastuullisuusraporttia. Yritys voi hyödyn-
tää raporttia esimerkiksi neuvotteluissa rahoitta-
jien, julkisten toimijoiden tai suurempien asiakasyri-
tysten kanssa. Työpajassa hyödynnetään Impac-
tOs -työkalua.

Työpajat ovat klo 9–12, aamukahvit klo 8.30.
KASVA – kestävää kasvua ja kilpailukykyä mikro- ja 
pk-yrityksiin -hanke on Euroopan Unionin osarahoit-
tama. Rahoitus hankkeelle tulee Pohjois-Pohjanmaan 
Liiton kautta JFT-rahoituksena.

Vastuullisuus yritystoiminnassa –  
vaatimuksia ja mahdollisuuksia PK-yrityksille

YO-kokeet lähestyvät ja sitä 
myöten myös lukuloma. Limingan
etsivät nuorisotyöntekijät Vesa 
Pykälistö ja Juho Ljokkoi sekä Limingan
seurakunnan erityisnuorisotyöntekijä 
Netta Myllylä perustivat Study smarter, 
not harder -toiminnan, josta saa tsemppiä,
tukea tai vaikka lepohetkeä YO-kokeisiin lukemi-
seen. Toiminta alkaa viikolla 7 ja kokoontuminen
aina maanataisin Lakeuden Sillat -palvelupisteellä 
Lakeustalolle. 
Lisätietoa löytyy Limingan kunnan nettisivuilta.

TUKEA JA TSEMPPAUSTA 
ABIEN LUKU-URAKKAAN!
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Ruutikankaan ampumaurheilukeskuksessa 
on luvassa vauhdikas vuosi

Ruutikankaan ampumaur-
heilukeskus on yksi Euroo-
pan suurimmista ampu-

maurheilukeskuksista.  Yli 400 am-
pumapaikkaa käsittävä alue val-
mistuu ampumatoimintojen osal-
ta vuonna 2025 ja rakentaminen 
alueella onkin edennyt vauhdik-
kaasti edellisen vuoden aikana. 
Alueen ensimmäiset kansainväli-
set kilpailut kisattiin vuoden 2023 
elokuussa, kun kivääri-practicalin 
Pohjoismaiden mestaruuskilpai-
lut toivat alueelle noin 120 urheili-
jaa. Ensimmäinen tätä vielä isom-
pi ponnistus nähtiin viime vuoden 
elokuussa, kun saman, vauhdik-
kaan lajin MM-kilpailut kokosivat 
Ruutikankaalle ennätysmäärän 
osallistujia yhteensä 35 maasta. 

Alueen rakentamisesta vastaa-
van Ruutikunnat Oy:n toimitus-
johtaja Jarkko Koskela kertoo, et-
tä kivääri-practicalin MM-kiso-
jen mahdollistaminen määritel-
tiin kesällä 2024 Ruutikankaan 
rakentamisen yhdeksi etapiksi. 

– Kisat olivat onnistuneet se-
kä kilpailijoilta että tuomareilta 
on saatu hyvää palautetta - eri-
tyisesti alue herätti paljon hie-
noja kommentteja.

Kilpailutapahtuma keräsi hie-
nosti näkyvyyttä kansainvälises-
ti laji-ihmisten sosiaalisen medi-
an kanavissa ja alan medioissa. 

Mitä vuosi 2025 tuo 
rakentamisen
näkökulmasta tullessaan?
Rakentaminen alueella on jat-
kunut ja vuoden 2025 aikana 
alue valmistuu käyttökuntoon 
kaikkien ampumaurheilukes-
kuksen mahdollistavien ampu-
malajien osalta. Koskela kertoo, 
että osa radoista varustetaan 
vuoden aikana elektronisilla 
maalilaitteilla. Ruutikankaalla 
siis tapahtuu, vaikka ruuti ei näin 
talviaikaan alueella haisekaan. 

– Alueen kaikki kymmenen
ampumakatosta ovat jo valmii-
ta, mutta näihin tehdään vielä joi-
tain rakenteellisia lisäyksiä ja säh-
kötöitä. Lisäksi esimerkiksi luodik-
kopuolelle tulevien elektronisten 
maalien tarvitsemat maaraken-
teet on aloitettu. Rakentamises-
sa huomioidaan myös elokuus-
sa 2025 pidettävän EM-siluet-
tiammunnan rakennustarpeet.

Suurimmat rakennustyöt am-
pumaratojen osalta tapahtuvat 
haulikkopuolella. Osa haulikko-
puolen radoista on ollut jo käytös-
sä, mutta olympialajien, eli skeet- 
ja trap-ammunnan radat valmis-
tuvat kuluvan vuoden aikana. Kol-
me skeet-rataa, kaksi metsäs-
tystrap- ja yksi olympiatrap-rata 
varustetaan heittimillä. Haulikko-
puolen Sporting-radoille tehdyn 

maankäyttösuunnitelman myö-
tä varmistetaan ratojen monipuo-
lisuus ja hoidettavuus. 

Haulikkopuolelta löytyy toi-
mistorakennus, joka on tarkoi-
tettu haulikkopuolen pienem-
pien kisojen tarpeisiin. Koskela 
kertoo, että kevään ja kesän ai-
kana rakennukseen tehdään vie-
lä pieni keittiö ja rakennetaan 
terassi palvelemaan yhteisölli-
syyttä. Tiloja voi käyttää myös 
esimerkiksi kokouskäyttöön.

Kesällä 2025
kisataan jälleen! 

Elokuussa 2025 kisataan seu-
raavat kansainväliset kilpailut, 
kun siluetti- ja kasa-ammun-
nan EM-kilpailut kilpaillaan 
Ruutikankaalla. Näiden lajien 
kisoihin odotetaan noin 300 ur-
heilijaa ennakkoilmoittautumis-
ten mukaan yli 20 maasta. Ka-
sa-ammunnat ajoittuvat 6.–16.8. 
ja silhuettiammunnat 11.-22.8. 
Kilpailujen yhteydessä järjeste-
tään myös maailman cup -kil-
pailut. Kisapäivien tapahtumat 
ajoittuvat päivisin noin kello 9-16 
välille.

Ruutikankaan alue tarjoaa
monipuolisia mahdolli-
suuksia tapahtumille

Koskela korostaa, että alueen 

ra-
kenta-
misen yti-
m e s s ä  o n 
huomioida ampujat. 

– Teemme kaikkemme, että
mahdollistamme harrastajal-
le huipputuloksen saavutta-
misen. Ennätyksien tekeminen 
ampumakisassa tuo huomio-
ta. Huomio tuo lisää harrasta-
j ia ja tämä mahdollistaa 
alueen jatkokehittämisen ja 
paremmat harjoitteluolosuh-
teet.

Ampumaharrastamisen ja 
kisajärjestämisen lisäksi Ruuti-
kankaan alue tarjoaa monipuo-
lisesti mahdollisuuksia erilais-
ten tapahtumien järjestämisel-
le. Alueen päällystetyt asvalt-
tialueet tarjoavat parkkitilaa ja 
toimivat jo itsessään tapahtu-

ma-alueina.
– Ruutikangas

mahdollistaa niin palveluiden 
tarjoamisen kuin toimimisen lo-
gistisena keskuksena. 

Ruutikankaan varsinainen ki-
sakeskus nousi alueen keskelle 
loppuvuodesta 2024 ja on suuruu-
deltaan noin 1300 neliömetriä. 

– Kisakeskuksen ravintola- 
ja toimistotilat palvelevat ke-
sästä alkaen niin paikallisia 
harrastajia, kilpailuiden ruo-
kailuja, kuin muitakin alueen 
käyttäjiä. Kisakeskuksen toi-
mistotiloja voi hyödyntää ly-
hyeen tai pidempiaikaiseen 
tarpeeseen, ja ne sopivat lois-
tavasti vaikka simulaattori- ja 
myyntitilaksi. 

Yrittäjyys on täynnä mah-
dollisuuksia, haasteita 
ja unelmia, jotka odot-

tavat toteutumistaan. Limingan 
kunta on tunnettu vireästä ilma-
piiristään, jossa aloittavan yrit-
täjän on helppo lähteä yrittä-
jyyden tielle, olipa kyseessä pie-
nen kahvilan perustaminen, tek-
nologia-alan startup tai perin-
teinen käsityöyritys. 

– Yrityksen perustamista miet-
tivä voi koeponnistaa liiketoimin-
ta-ajatuksiaan ennen varsinais-
ta perustamista. Oli ideasi sitten 
iso tai pieni, tule juttelemaan sii-
tä, niin saat uusia näkökulmia 
ja ajatuksia, motivoi yrityskehit-
täjä Päivi Kennilä.

Limingan elinvoimapalvelut 
tarjoavat konkreettista apua ja 
ohjausta niin liiketoiminnan 
suunnittelussa kuin starttira-
han tai yritysrahoitusten hake-
misessakin. Yhteistyö paikal-
listen asiantuntijoiden kanssa 
varmistaa, että jokainen aloit-
tava yrittäjä saa tarvitseman-
sa tiedot ja resurssit liiketoimin-
tansa menestyksekkääseen 
käynnistämiseen. Kunnan tar-
joama sparraus auttaa löytä-
mään ratkaisuja, jotka tukevat 
sekä yrityksen kasvua että yrit-
täjän omaa hyvinvointia. Limin-
gassa kunta ja yrittäjäyhdistys 

edistävät myös yrittäjien ver-
kostoitumista järjestämällä ti-
laisuuksia, joissa on mahdollis-
ta tutustua muiden yrittäjien 
kanssa. 

Usein yrityksen suurimmat 
haasteet liittyvät ensimmäisiin 
investointeihin, ja tässä Lea-
der-rahoitus tulee kuvaan mu-
kaan. Leader-rahoitus on mer-
kittävä tukimuoto aloittaville 
ja kehittyvälle yrityksille. Ra-
hoitus on suunniteltu autta-
maan pieniä yrityksiä, joilla on 
selkeitä kehittämisideoita, mut-
ta rajallisesti taloudellisia re-
sursseja niiden toteuttamiseen. 
Leader-tuki voi mahdollistaa 
esimerkiksi uuden laitteiston 
hankinnan, toimitilojen paran-
tamisen tai markkinointikam-
panjan käynnistämisen, joka 
muuten jäisi tekemättä. Limin-
gan elinvoimapalvelut autta-
vat yrittäjiä rahoitushakemus-
ten laatimisessa ja tarvittavien 
liitteiden kokoamisessa, jotta 
prosessi sujuu mahdollisimman 
vaivattomasti.

– Tarjoamme apua hakemuk-
sen tekemiseen, joten ole mata-
lalla kynnyksellä yhteydessä jo 
siinä vaiheessa, kun sinulla on 
idea, mihin voisit rahoitusta ha-
kea. Mietitään yhdessä, miten 
idea sanoitetaan hakemukseen, 

kannustaa hankeasiantuntija 
Kaisa Salmu. 

Onnistuneen yrittäjyyden 
taustalla on yhdistelmä unel-
mia, kovaa työtä ja oikeaa tu-

kea. Limingan elinvoimapalve-
lut tarjoavat aloittaville yrittäjil-
le vankat lähtökohdat, joiden 
avulla liiketoiminnasta voi ra-
kentaa kestävän ja menestyk-

sekkään. 
Tutustu elinvoimapalveluiden 

henkilöihin Limingan kunnan si-
vuilla. Yhteystietomme löytyvät 
myös oheisesta mainoksesta!

Aloittavan yrittäjän ensi askeleet Limingassa
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Lakeuden Sillat -hanke on ke-
hittänyt matalan kynnyksen 
palveluita Kempeleen, Limin-

gan ja Tyrnävän kunnissa nyt ko-
konaisen vuoden. Jokaisessa kun-
nassa on oma palvelupiste, joka ko-
koaa palvelut yhteen ja mahdollis-
taa tiiviin yhteistyön eri ammatti-
laisten välillä.

Limingan palvelupisteellä am-
mattilaisten välinen yhteistyö on 
kehittynyt hyvää vauhtia. Hanke-
työntekijä Anne-Maria Paananen 
on tyytyväinen, että eri alojen osaa-
jat ovat innostuneet mahdollisuu-
desta tiivistää yhteistyötä.

Työhönvalmentaja Eeva Sippo-
la on ollut mukana kehittämässä 
ja hyödyntämässä palvelupisteen 
toimintaa alusta lähtien. Hän pitää 
erityisen tärkeänä monialaista yh-
teistyötä eri ammattilaisten välillä, 
onhan nuorten työllistymistä edis-
tävä monialaisen tuen yhteispalve-
lu ollut tämän vuoden alusta laki-
sääteistä toimintaa. 

– On hienoa, että yhteistyö on
joustavaa molempiin suuntiin. Kun 

asiakkaalla ilmenee tarve, joka ei 
kuulu työllisyyspalveluiden piiriin, 
voimme heti sopia ajan toisen am-
mattilaisen kanssa. Tämä nopeut-
taa avun saamista ja parantaa pal-
velujen laatua. Palvelupiste on tar-
jonnut työllisyyspalveluiden asiak-
kaille monipuolista ja tarpeenmu-
kaista tukea. Asiakkaamme hyöty-
vät siitä, että saman katon alta löy-
tyy ratkaisuja erilaisiin tilanteisiin, 
Sippola toteaa.

Palvelupisteen tuomat mahdol-
lisuudet ilahduttavat myös sosiaa-
lityöntekijä Hanna-Maria Rantaa.

–Etäyhteys Kelaan on ollut erittäin 
tervetullut ja kaivattu lähipalvelu asi-
akkaillemme. Erityisnuorisotyön pal-
velut ovat myös olleet helposti lähes-
tyttävissä ja tavoitettavissa. Lisäksi 
talous- ja velkaneuvonnan ohjaus ja 
tuki ovat nyt paremmin saavutetta-
vissa palvelupisteen myötä.

Etsivän nuorisotyön näkökulmas-
ta palvelupiste on tarjonnut toimi-
van työtilan ja lähellä olevan yh-
teistyöverkoston. Etsivät nuoriso-
työntekijät Vesa Pykälistö ja Juho 

Ljokkoi hyödyntävät palvelupis-
teen verkostoa aktiivisesti. 

– Kun etsivän nuorisotyön asiak-
kaalla ilmenee tarve muille palve-
luille, aika saadaan sovittua no-
peasti ja yhteistyö on jouhevaa. Ja 
onhan tämä hieno tilanne, kun meil-
lä on vihdoin oma työskentelytila, 
tuumaa Pykälistö. 

Myös sosiaaliohjaaja Henna Räi-
hä iloitsee yhteistyöstä etsivän nuo-
risotyön kanssa. 

– Nyt kun etsivillä nuorisotyönte-
kijöillä on toimipiste, jossa pystym-
me piipahtamaan myös ohimen-
nen, näemme heitä useammin kuin 
pelkillä varatuilla asiakasajoilla. 
Palvelupisteen tulo on lisännyt yh-
teistyön luontevuutta ja joustavuut-
ta aivan merkittävästi.

Lakeuden Sillat -hankkeen toi-
minta-aika on vuoden 2026 lop-
puun. Kehitystyötä jatketaan ja 
kuntalaisten toiveita halutaan kuul-
la. Palvelupisteet ovat meitä kaik-
kia varten. Tervetuloa mukaan ke-
hittämään kuntaamme entistä pa-
remmaksi paikaksi elää ja toimia! 

Vuoden 2025 osallistuva budjetointi käynnistyi 
tammikuussa toteutetulla ideahaulla. Tänäkin 
vuonna haussa oli ketteriä ja nopeasti toteutet-
tavia ideoita kuntalaisten iloksi ja hyväksi. Hel-
mikuussa vuorossa on saatujen ideoiden yhteis-
kehittäminen ja kommentoiminen. Äänestä-
mään päästään maaliskuussa.

Kommentointi ja yhteiskehittäminen toteute-
taan viimevuotiseen tapaan Padlet-sivustolla. 
Padlet toimii verkkoselaimella, eikä sen käyttä-
miseen tarvita erillisiä tunnuksia. Kommenteis-
ta ei myöskään tunnista kommentin jättäjää. 

– Tarkemmat ajankohdat ja ohjeet ilmoite-
taan helmikuun aikana osallistuvan budjetoin-
nin sivuilla ja yhteiskehittämisen käynnistymi-
sestä tiedotetaan kunnan viestintäkanavissa, 
kertoo hankeasiantuntija Heidi Niemelä.

Jaossa on yhteensä 25 000 euroa. Osallistu-
va budjetointi toteutetaan aiempina vuosina 
hyväksi havaitulla hintakategoria-mallilla, eli 
haussa on maksimissaan 5 000 euron tai 10 000 
euron ideoita. Näin varmistetaan useamman 
idean toteutuminen ja iloa osallistuvasta bud-
jetoinnista useammalle kuntalaiselle.

Osallistuva budjetointi on taas käynnissä 

Kuvassa vasemmalta oikealle: Vesa Pykälistö, Jonna Vanhala, Anne-Maria Paananen, Eeva Sippola, Henna Räihä ja edes-
sä Juho Ljokkoi.

Matalan kynnyksen palvelut lähellä sinua – 
Lakeuden Sillat -hanke aloitti toisen toimintavuotensa
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Aika: joka kuukauden viimeinen
maanantai klo 17 - 19 

27.1, 24.2, 31.3, 28.4 ja 26.5

paikka: linu, linnukkatie 7. 
(sisäänkäynti alakoulun pääovista)

Erkkanuokkarit
keväällä 2025

Järjestää: Limingan vammaisneuvosto ja limingan 4H

ERKKANUOKKARILLA VOI MM. 

PELATA lautapelejä, pingistä ja biljardia 
ASKARRELLA, piirtää, MAALATA

kohdata vanhoja ja uusia KAVEREITA
tai voit tulla oleskelemaan muuten vaan.

TUKIHENKILÖ on  myös tervetullut mukaan!

Lisätietoja Suvilta puh: 050 370 3279

KAJ CHYDENIUKSEN 
LAULUJASU 9.3.2025 klo 15.00

Hotelli-ravintola Liminganlahti, Liminka 

Kaj Chydeniuksen luottolaulajat Minja
Koski ja Mikael Saari tulkitsevat
Chydeniuksen tuotantoa pianisti 
Matti Hussin säestyksellä.

Liput ennakkoon 30 € 
Limingan kirjasto ja Tiketti.fi
Ovelta 40 €, jos lippuja jää.

NUORISOPALVELUIDEN TALVILOMAN
OHJELMA 3.–7.3.

Ma 3.3.Lasketteluretki Iso-Syötteelle 12-17

vuotiaille.

Ti 4.3. Laskiaspöhinät Rantakylässä yhteistyössä

seurakunnan kanssa. Koko perheen tapahtuma

klo 11–14.

Ke 5.3. Retki elokuvateatteri Stariin

10-17-vuotiaille. Elokuvana toimii Vaiana 2.

To 
.3. Lautapelejä �uiskeella klo 1
–1�

Pe 7.3. Kirjasto-nuokkari Limingan kirjastolla

klo 17–20. Tilat auki yli 12-vuotiaille.

Pääset ilmoittautumaan tapahtumiin Hali -

Harrastava Liminka sivuilta

https://uusi.kuntapalvelut.fi/harrastavaliminka/fi

MA 27 . 1 .  K LO  19 .00
OPP I LASKONSERTT I ,  HE IKK I  SARVE LA  -SAL I
L IM INKA

T I  28 . 1 .  K LO  19 .00
OPP I LASKONSERTT I ,  SRK  -TA LO
TYRNÄVÄ

TO  13 .2 .  K LO  18 .30
OPP I LASKONSERTT I ,  HE IKK I  SARVE LA  -SAL I
L IM INKA

MA  1 7 . 2 .  K LO  19 .00
PIAN IST I EN  KONSERTT I ,  HE IKK I  SARVE LA  -SAL I
L IM INKA

MA  24 .2 .  K LO  19 .00
OPP I LASKONSERTT I ,  HE IKK I  SARVE LA  -SAL I
L IM INKA

T I  25 .2 .  K LO  18 .00
OPP I LASKONSERTT I ,  MYL LYK IR JASTO
TYRNÄVÄ

TO  20 .3 .  K LO  18 .00
VANHAN MUSI IK IN  KONSERTT I
L IM INGAN K IRKKO

MA  24 .3 .  K LO  18 .30
JOUSIEN  KONSERTT I ,  VANAMO -SAL I
TUPOS

T I  25 .3 .  K LO  19 .00
OPP I LASKONSERTT I ,  SRK  -TA LO
TYRNÄVÄ

LA  5 .4 .  K LO  10 .00- 14 .00
SOIT INPOLKU
L IM INGAN LUK IO

MA  14 . 4 .  K LO  19 .00
PIAN IST I EN  KONSETT I ,  HE IKK I  SARVE LA  -SAL I
L IM INKA

SEURAA MEITÄ SOMESSA!

KAIKKIIN
MUSIIKKIOPISTON
TAPAHTUMIIN ON
VAPAA PÄÄSY!

TO  24 .4 .  K LO  18 .30
OPP I LASKONSERTT I ,  HE IKK I  SARVE LA  -SAL I
L IM INKA

MA  28 .4 .  K LO  18 .30
LAULAJ I EN  KONSERTT I
HE IKK I  SARVE LA  -SAL I ,  L IM INKA

T I  29 .4 .  K LO  19 .00
OPP I LASKONSERTT I ,  SRK  -TA LO
TYRNÄVÄ

TO  8 .5 .  K LO  18 .30
OPP I LASKONSERTT I
HE IKK I  SARVE LA  -SAL I ,  L IM INKA

MA  19 .5 .  K LO  18 .00
OPP I LASKONSERTT I
LUMI JOEN  SRK  -TA LO

MA  19 .5 .  K LO  18 .30
OPP I LASKONSERTT I
RANTS I LAN  SRK  -TA LO

TO  22 .5 .  K LO  18 .00
KEVÄTJUHLA
HE IKK I  SARVE LA  -SAL I
L IM INKA

HIIHTOLOMATOIMINTAA
KYLÄLLÄ JA OJANPERÄLLÄ
4.3. klo 9–12 HIIHTOLOMAN KOKKIKURSSI  

LIMINGANLAHDEN KOULULLA.
4.3. klo 12 -15 HIIHTOLOMAN LIIKUNTAA 

LINNUKKA-HALLILLA.
5.3. klo 9–15 4H-LOMAPÄIVÄ OJANPERÄN KOULULLA.

6.3. klo 9.30–11 HIIHTOLOMAN HAMAHELMIKURSSI 
LIMINGANLAHDEN KOULULLA.

AIVAN UUTTA TOIMINTAA
6.3. klo 12–15 LOMAPÄRSKEITÄ LAKEUDEN LÄHTEELLÄ.

TUPOKSESSA
3.3. klo 9–12 HIIHTOLOMAN KOKKIKURSSI  

TUPOKSEN KOULULLA.
3.3. klo 12–15 HIIHTOLOMAN LIIKUNTAA  

TUPOKSEN KOULULLA.
7.3. klo 9–15 4H-LOMAPÄIVÄ  
NUORISOTALO HUISKEELLA.

POIKKEUKSET AUKIOLOISSA

VIIKKO 10 (3.-7.3.)
Tupoksen kirjasto suljettu,

omatoimikirjasto käytössä klo 9-19
Limingan kirjasto avoinna normaalisti.

TULEVAT TAPAHTUMAT
Limingan kirjasto

ti 11.2. klo 17 Kirjailijavieraana Merja Männikkö ja Aino Leppänen
Ti 25.2. klo 18-18.30 Palapelien vaihtotapahtuma

Pe 7.3. klo 17-20 Nuorten iltakahvila (ikäraja: 12-17 v.)
Ke 19.3. klo 18-19.30 Vaalipaneeli

To 20.3. klo 18 Kirjailijavieraana Päivi Alasalmi
La 5.4. klo 10-12 Muumien kevätjuhlat 

Tupoksen kirjasto
La 22.2. klo 12-15 Tupoksen talvitapahtuma

Ke 9.4. klo 17-19 Lemmikkitapahtuma

LIMINGAN KIRJASTON NÄYTTELYT
Helmikuu: Harri Juopperi

Maaliskuu: Sirkka Pelkonen 
Huhtikuu: Lakeuden kansalaisopisto

LIMINGAN KIRJASTOJEN
AJANKOHTAISET

-toimintaa Limingassa 2025

Tule mukaan maksuttomaan hyvinvointia ja
jaksamista tukevaan toimintaan, jossa saat
myös tietoa ja tukea elintapamuutoksiin! 

Oletko omaishoitaja tai muuten vastuussa
läheisesi hoidosta ja arjen sujumisesta?

Oma Elo

Hyvinvointituokiot

Ma 24.2. klo 17-18.30
Vinkit mielen hyvään arkeen

Ma 31.3. klo 17-18.30
Levännyt olo - oivalluksia
hyvään uneen

Ma 28.4. klo 17-18.30 
Kourallinen keinoja stressin
lievitykseen

Ma 26.5. klo 17-18.30 
Omaishoitajan askelissa -
Vinkkejä liikkumisen
lisäämiseen

Liminganlahden koulu 
Avoimet tuokiot erityislasten
huoltajille nuokkarin aikana.
Nuokkari klo 17-19.

OmaElo-ryhmä

Tulossa syksyllä 2025:

Ti 1.4.-27.5.2025 klo 10-12 
yhteensä 8 kertaa 
ryhmässä 6-8 osallistujaa

Vaihtuvat hyvinvointia
tukevat teemat

ILMOITTAUTUMINEN: 
Minna 0400 405 689

Lakeustalo

Hyvinvointituokiot
jatkuvat päivisin tai illalla

OmaElo-teemapysäkki
tai OmaElo-ryhmä
ryhmämuotoista 

  tukea erityislasten
  vanhemmille ilta-aikaan

Lisätietoja:
minna.kangas@osol.fi
www.osol.fi/omaelo



NUORTEN KESÄTYÖ

Nuorten kesätyö haku aukeaa 1.2.2025. Limingan kunta
tarjoaa kesäisin liminkalaisille koululaisille kesätyötä ja
tänä vuonna kesätyötuki on kohdennettu 2009
syntyneille nuorille. Työjakso kestää pääasiassa 2 viikkoa

Lisätietoja:
Mika Nieminen

044 4973648
mika.nieminen@liminka.fi

TUKEA JA TSEMPPAUSTA
ABIEN LUKU-URAKKAAN!

YO-kokeet lähestyvät ja sitä myöten myös lukuloma.
Limingan etsivät nuorisotyöntekijät Vesa Pykälistö ja
Juho Ljokkoi sekä Limingan seurakunnan
erityisnuorisotyöntekijä Netta Myllylä perustivat Study
smarter, not harder -toiminnan, josta saa tsemppiä,
tukea tai vaikka lepohetkeä YO-kokeisiin lukemiseen.
Toiminta alkaa viikolla 7 ja kokoontuminen aina
maanataisin Lakeuden Sillat -palvelupisteellä
Lakeustalolle. Lisätietoa löytyy Limingan kunnan
nettisivuilta.
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NUORTEN KESÄTYÖ

Aatu Jämsä on työskennellyt Limingan kunnanarkkitehdin 
viransijaisena viime vuoden kesäkuusta saakka, ja helmikuun 
alussa pesti muuttuu pysyväksi. Jämsä kulkee pääasiassa 
työmatkansa linja-autolla, ja silloin ajan voi hyödyntää saksan 
opiskeluun tai aamukahvin nautiskeluun.

Myös liikuntapalveluiden kunnossapidossa on uusia, mutta sa-
maan aikaan tuttuja kasvoja. Liikuntapaikkamestari Pekka Ter-
vo sai viime vuonna joukkueeseen kaksi uutta laitahyökkääjää, 
kun Ismo Alakopsa ja Mika Kirmanen liittyivät liikuntapaikko-
jen kunnossapitojoukkueeseen.   

Aatu Jämsä, Mika Kirmanen 
ja Ismo Alakopsa

  Tekijät tutuiksi: 

Kuvassa vasemmalta oikealle Mika Kirmanen, liikuntapaikkamestari Pekka Tervo sekä Is-
mo Alakopsa.

Limingan kunnan kulttuuri- ja 
kansalaistoiminnan, urheiluseu-
rojen ja nuorisoyhdistysten sekä 
-ryhmien avustusten haut aukea-
vat huhtikuussa 2025.

Kulttuuri- ja vapaa-aikatoimen 
avustuksia myönnettäessä arvi-
oidaan hakijan toiminnan mer-
kittävyyttä, näkyvyyttä, laatua 
ja omatoimisuutta osana kunnan 
kulttuuritoimintaa. Avustuksella 
tuetaan kulttuuritoimintaa, joka 
lisää kulttuurialan harrastajien 
määrää ja monipuolistaa Limin-
gan kulttuuritarjontaa. Kansalais-
toiminnan avustuksella luodaan 
edellytyksiä omaehtoiselle toi-
minnalle, joka suunnataan avoi-
mesti asukkaille tavoitteena yh-
teisöllisyyden ja kumppanuuden 
vahvistaminen ja vapaaehtoistoi-
minnan lisääminen.

– Kaikkien avustusten haku ta-
pahtuu sähköisten lomakkeiden 
kautta, ja hakujen tarkemmasta 
aikataulusta tiedotetaan myö-

hemmin kevään aikana kunnan 
nettisivuilla, kertoo liikuntapalve-
lupäällikkö Janne Laamanen.

Urheilijoille ja urheiluseuroille 
suunnattu urheilusponsorointi on 
tänä vuonna haettavissa 1.-
21.4.2025. Haku tapahtuu sähköi-
sesti täytettävän lomakkeen kaut-
ta, johon voi tutustua jo nyt Limin-
gan kunnan sivuilla sivulla Spon-
sorointi. Limingan kunnan spon-
sorointityöryhmä valitsee hake-
musten perusteella vuosittain 
tuettavat kohteet ja tukisummat 
sekä yhteistyökumppanuuksien 
pituudet ja yksityiskohdat.

Avustukset tulevat  
haettavaksi huhtikuussa

Aatu Jämsä

Kuka olet?
Olen Aatu Jämsä ja asustelen Oulun Hiiro-
sessa vaimoni, puolitoistavuotiaan tyttären 
ja italianvesikoiran kanssa. Limingassa olen 
nyt ollut töissä noin kahdeksan kuukautta.

Työtehtävät
Kunnanarkkitehtina toimin kunnan kaa-
voittajana, päätän kaavapoikkeamista ja 
tonttijaon muutoksista. Kaavoituksella py-
rin tekemään kuntalaisten elinympäristös-
tä viihtyisämpää, toimivampaa, turvalli-
sempaa ja houkuttelevampaa muun muas-
sa kyläkuvallisin, liikenteellisin ja maise-
mallisin ratkaisuin. Minuun voi olla yhtey-
dessä kaavoitukseen liittyvissä asioissa.

Parasta työssä
Minulle mieluisinta työssä on luonnoste-
lu, kyläkuvallinen pohdinta, ideointi, haas-
teiden ratkaisu ja se, että saa vaikuttaa 
kunnan kehittämiseen.

Näin rentoudun
Vapaa-ajalla rentoudun luonnossa lenk-
keillen, pyöräillen, kuntosalilla kuntoillen, 
lautapelejä pelaillen, kokkaillen tai lap-
sen kanssa leikkien.

Keitä olette?
Olen Ismo Alakopsa ja olen paljasjalkai-
nen tuposlainen. Perheeseeni kuulu vai-
mo sekä kaksi jo kotoa muuttanutta las-
ta. Olen ollut kunnalla töissä jo lähes 20 
vuotta, mutta liikuntapaikkojen pariin siir-
ryin viime vuoden tammikuussa.

Minä olen Mika Kirmanen ja olen kotoi-
sin Tupoksesta, mutta nykyään asun kir-
konkylällä. Tulin kuntaan töihin ensim-
mäisen kerran jo vuonna 1997. Perheesee-
ni kuuluu puoliso, kotona asuvat 16-vuo-
tiaat kaksostytöt, 3-vuotias poika sekä 
kaksi jo kotoa muuttanutta tytärtä ja kol-
me lastenlasta. Menoa täydentävät kis-
sa ja koira.

Työtehtävät
Liikuntapaikkojen kunnossapitäjinä meil-
le kuuluu kaikkien ulkoliikuntapaikkojen 
huolto ja kunnossapito. Töitä tehdään vuo-
denajan mukaan eri lajien parissa. Talvel-
la keskitymme luonnollisesti hiihtolatui-
hin ja luistelualueisiin, kun kesällä taas 
työn alla ovat yleisurheilualueet, frisbee-
golf -radat, pyörälyreitit, uimapaikat ja 
pesäpallokentät. 

Parasta työssä
Päivät ovat vaihtelevia, vaikka työteh-
tävät ovatkin usein samankaltaisia. Täs-
sä työssä on hieno mahdollisuus rytmit-
tää työtehtäviä itselle sopivaan tahtiin, 
koska kaikkia työtehtäviä ei ole pakko 
hoitaa päivittäin. 

Viihdymme myös kaikki ulkona, mikä 
on tässä hommassa edellytyskin. Toi-
mintaympäristö on niin laaja, että eh-
dimme harvoin päivän aikana sisäliikun-
tapaikoille. Työporukka on myös mah-
tava!

Näin rentoudumme
Ismo: käymme vaimon kanssa kuntosa-
lilla useamman kerran viikossa ja kesäl-
lä pyöräilemme myös. Lisäksi kierrämme 
jonkin verran autourheilun parissa katso-
jan roolissa. 

Mika: Olen pari vuotta juossut ja pyöräil-
lyt aika aktiivisesti. Lisäksi metsästän ja 
kalastan sekä viihdyn ysärimusiikin pa-
rissa.

Nuorten kesätyöhaku aukeaa 1.2.2025. Limingan 
kunta tarjoaa kesäisin liminkalaisille koululaisille 
kesätyötä ja tänä vuonna kesätyötuki on kohden-
nettu 2009 syntyneille nuorille. Työjakso kestää 
pääasiassa 2 viikkoa ja työaika on 6 tuntia päiväs-
sä. Palkka on 400 euroa kahden viikon työstä.  
Kesätyön voi suorittaa kunnan toimipisteissä, yri-
tyksissä tai 4H:n kesäyrittäjyyssetelillä. Kesätöistä 
tarkempaa tietoa kunnan nettisivuilla.  

Ismo Alakopsa ja Mika Kirmanen
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